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Leia o Texto 1 para responder as questdes 01 e 02.

Texto 1

ENSINANDD  PORTUSUES
PARL O CACHORRO

UM IDICHA COMPLEXD!

Disponivel em: <www.niquel.com.br>. Acesso em: 21 fev. 2024. [Adaptado].

Leia o Texto 2 para responder as questfes 03 e 04.

Texto 2

Evocacéo do Recife

A vida ndo me chegava pelos jornais nem pelos livros
Vinha da boca do povo na lingua errada do povo
Lingua certa do povo

Porque ele é que fala gostoso o portugués do Brasil
Ao passo que nos

O que fazemos

E macaquear

A sintaxe lusiada...

BANDEIRA, Manuel. Estrela da vida inteira. Rio de Janeiro: Nova
Fronteira, 2007.

QUESTAO 03

Nesse poema, 0 eu poético apresenta uma reflexdo acerca
das variacdes linguisticas préprias do portugués brasileiro
em relacdo ao portugués europeu. Segundo a perspectiva
do eu poético,

(A) alingua portuguesa apresenta uma Unica forma de uso.
(B) a variante europeia do portugués é mais culta e correta.

(C) o portugués brasileiro € uma corruptela da forma
lusitana.

(D) a variacdo € uma marca da formacao cultural brasileira.

QUESTAO 01

QUESTAO 04

Nesta tirinha, a quebra de expectativa que gera o humor
resulta da associacdo entre a linguagem verbal e a
linguagem ndo verbal. A frase “Me passa a manteiga?”
colabora para a construgdo do sentido geral da tira,
explicitando 0 emprego da

(A) intertextualidade.
(B) ironia.
(C) literalidade.

(D) polissemia.

O género textual poema é marcado, muitas vezes, pela
recorréncia ao sentido figurado das palavras. No poema
lido, a palavra “macaquear” assume o valor semantico de
(A) aplicar.

(B) ignorar.

(C) imitar.

(D) organizar.

RASCUNHO

QUESTAO 02

Na tirinha, verifica-se um uso linguistico proprio de situacdes
comunicativas informais, em desacordo com as regras da
norma-padrdo para a lingua escrita, no emprego do

(A) gerandio no primeiro quadrinho.
(B) pronome obliquo no primeiro quadrinho.
(C) verbo “passar” no primeiro quadrinho.

(D) adjetivo “complexo” no ultimo quadrinho.

Lingua Portuguesa_Médio/Técnico
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Leia o Texto 3 para responder as questfes 05 e 06.

Texto 3

Leia o Texto 4 para responder as questbes de 07 a 09.

Texto 4

A caracteristica da relacdo do adulto com o velho é a falta de
reciprocidade que se pode traduzir numa toleréncia sem o calor
da sinceridade. N&o se discute com o velho, ndo se confrontam
opinibes com as dele, negando-lhe a oportunidade de
desenvolver o que sO se permite aos amigos: a alteridade, a
contradicdo, o afrontamento e mesmo o conflito. Quantas
relagbes humanas séo pobres e banais porque deixamos que o
outro se expresse de modo repetitivo e porque nos desviamos
das areas de atrito, dos pontos vitais, de tudo o que em nosso
confronto pudesse causar o crescimento e a dor! Se a toleréncia
com os velhos é entendida assim, como uma abdicagdo do
didlogo, melhor seria dar-lhe o nome de banimento ou
discriminacao.

BOSI, Ecléa. Memdria e sociedade: lembrangas de velhos. 1994.

QUESTAO 05

No periodo “Se a tolerancia com os velhos é entendida
assim, como uma abdicacdo do dialogo, melhor seria dar-
Ihe o nome de banimento ou discriminagao”, a virgula

utilizada depois da palavra “assim” justifica-se pelo mesmo
fendbmeno sintatico que exige o emprego da(s) virgula(s)

que ocorre(m) em:

(A) Maria, embora estivesse chovendo, foi ao clube.
(B) Meninos, estudem bastante.

(C) Rio de Janeiro, fevereiro de 2024.

(D) Pedro, Paulo e André foram a escola.

A fronteira ténue entre herdis e vildes

O conceito de heréi esta profundamente ligado a cultura que o
criou e a quando foi criado, o que significa que ele varia muito
de lugar para lugar e de época para época. Mesmo assim, a
figura do her6i aparece nas mais diversas sociedades e eras,
sempre atendendo a critérios morais e desejos em comum de
determinado povo. Apesar do protagonismo do herdi, o que
seria dele se ndo houvesse um vildo? Nas narrativas, o vilao
costuma ser o antagonista. Os vilGes representam aquilo que é
errado, injusto, que foge a moral defendida pelo heréi. Por ndo
carregar o protagonismo das histérias, o vildo costuma ser um
personagem sem profundidade, sem dilemas, sem uma histéria
gue nos explique o porqué de suas ac¢0es. E isso refor¢a sua
vilania. Conhecer a histéria de alguém €& um processo
humanizador, capaz até de revogar a alcunha de vildo e conferir
ao personagem o titulo de hero6i, ou sé de uma pessoa comum
que tem seus defeitos e qualidades. Assim, uma maneira de
fabricar vildes é ndo deixar suas histérias serem contadas, é
criar uma imagem sobre esses personagens e manté-los em
siléncio.

MIRANDA, Lucas Mascarenhas de. A fronteira ténue entre herdis e vildes.
Ciéncia hoje, Rio de Janeiro, 21 nov. 2021. Disponivel em:
<https://cienciahoje.org.br/artigo/a-fronteira-tenue-entre-herois-e-viloes/>.
Acesso em: 26 fev. 2024. [Adaptado].

QUESTAO 07

QUESTAO 06

No periodo “Nao se discute com o velho, n&o se confrontam

opinibes com as dele, negando-lhe a oportunidade de
desenvolver o que s6 se permite aos amigos: a alteridade, a
contradicdo, o afrontamento e mesmo o conflito”, a forma
verbal destacada flexiona-se no plural, para

(A) concordar com o sujeito paciente.

(B) demonstrar a voz ativa da formal verbal.

(C) estabelecer relacdo com o objeto direto.

(D) explicitar um caso de sujeito indeterminado.

De acordo com o0s aspectos composicionais e com a
finalidade comunicativa, esse texto apresenta caracteristicas
do género textual
(A) anedota.

(B) artigo cientifico.

(C) artigo de opiniao.

(D) artigo autobiogréfico.

RASCUNHO

RASCUNHO
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QUESTAO 08

QUESTAO 10

O trecho “O conceito de heréi esta profundamente ligado a
cultura que o criou e a quando foi criado” esta redigido de
acordo com as regras de regéncia verbal e nominal, pois a
ocorréncia da crase em “a cultura” e o emprego da
preposicdo em “a quando” atendem as prescricbes da
norma-padrdo. Outra elaboragao desse trecho, também de
acordo com as orientagBes da gramatica normativa para a
lingua escrita, esta identificada em:

(A) O conceito de heroi esta profundamente ligado ao
contexto cultural que o criou e a situacéo onde foi criado.

(B) O conceito de heréi esta profundamente ligado ao
contexto cultural que o criou e a situacdo em que foi
criado.

(C) O conceito de her6i esta profundamente ligado no
contexto cultural que o criou e a situagdo aonde foi
criado.

(D) O conceito de heroi esta profundamente ligado ao
contexto cultural que o criou e a situagcao na qual foi
criado.

QUESTAO 09

De acordo com as prescrigfes da gramatica normativa para
a lingua escrita, reescrevendo a frase “Apesar do
protagonismo do herdi, o que seria dele se nao houvesse
um vildo?”, colocando no plural o termo destacado, tem-se

(A) Apesar do protagonismo do hero6i, o que seria dele se
n&o houvessem vildes.

(B) Apesar do protagonismo do her6i, o que seria dele se
nédo houvesse vildes.

(C) Apesar do protagonismo do herdi, o que seria dele se
ndo houvessem alguns vildes.

(D) Apesar do protagonismo do hero6i, o que seria dele se
nédo houvessem uns vildes.

Leia o texto a seguir.

4 (%,
Disponivel em: <https://www.gironews.com/farma-cosmeticos/onde-tem-amor-
tem-beleza-53049/>. Acesso em: 04 fev. 2024.

Nesse anuncio publicitario, o texto verbal ndo segue as
prescricbes da gramatica normativa, pois se emprega o
verbo “ter” para substituir o verbo “haver”. Essa reprodugéo
da linguagem oral na escrita, considerando o género
anuncio, objetiva

(A) criticar o emprego da oralidade na escrita.

(B) destacar a necessidade da norma-padréo.

(C) distanciar o registro oral e o registo escrito.

(D) estabelecer aproximacéo com o interlocutor.

RASCUNHO

RASCUNHO
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QUESTAO 11

QUESTAO 14

Um televisor que custa R$ 5.750,00 a vista foi parcelado
em uma entrada e duas parcelas. A primeira parcela de R$
2.310,00 deve ser paga com trinta dias e a segunda
parcela, no valor de R$ 3.630,00 deveria ser paga com
sessenta dias ap6s a compra. Se a taxa de juros
compostos cobrada pela loja é de 10%, qual é o valor da
entrada?

(A) R$ 700,00.
(B) R$ 650,00.
(C) R$ 600,00.

(D) R$ 550,00.

QUESTAO 12

A diferenca simétrica entre os conjuntos A e B € um novo
conjunto denotado por AAB e definido por

AAB = (A-B) U (B-A), onde A-B representa a diferenca
entre os conjuntos A e B e B-A representa a diferenca
entre os conjuntos B e A. Qual é o nimero de elementos
no conjunto {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}A{0, 2, 4, 6, 8, 10, 12}?

(A) 12.
(B) 10.
(C) 08.

(D) 06.

Observe a tabela a seguir.

ni<|ni<o

ni<|{<|(m|?

A tabela verdade representada acima demonstra a
bicondicional entre as proposicdes p e g. Os valores
I6gicos de g que completam a tabela corretamente, de
cima para baixo, séo respectivamente:

(A) V,V,F,F.

(B) F, V,F, V.

(CO)V,F,V,F.

(D) F, F,V, V.

QUESTAO 15

QUESTAO 13

Para ser aprovado em um exame, o candidato precisa ter
uma nota maior ou igual a 6,0. Uma turma com 15
candidatos realizou esse exame, e todos tiraram uma nota
diferente da outra. Se a mediana dessa turma foi 6,0, entdo
0 numero de candidatos aprovados

(A) foi igual ao nimero de candidatos reprovados.

(B) foi menor que o nimero de candidatos reprovados.

(C) foi maior que o nimero de candidatos reprovados.

(D) n&o pode ser deduzido nesse caso.

Trés pessoas, de iniciais M.V.,, RJ. e P.K. tém
nacionalidades diferentes; argentino, brasileiro e uruguaio.
Eles também possuem profissdes diferentes; engenheiro,
médico e enfermeiro. Sabe-se que: o engenheiro é
brasileiro; o enfermeiro ndo é argentino; R.J. ndo é
uruguaio nem engenheiro e M.V. ndo é enfermeiro. Sendo
assim, deduzimos que

(A) R.J. é médico.
(B) P.K. é brasileiro.
(C) M.V. é uruguaio.

(D) o médico é uruguaio.

RASCUNHO
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QUESTAO 16

QUESTAO 19

Sobre as técnicas de atalho do sistema operacional
Windows em versdes mais recentes, tais como as versoes
10 e 11, a exclusédo definitiva de arquivos selecionados é
obtida pela combinagéo das teclas

(A) CTRL + Delete.

(B) SHIFT + Delete.

(C) ALT + Delete.

(D) TAB + Delete.

QUESTAO 17

Leia 0 caso a seguir.

Um profissional lida com o desenvolvimento de interfaces para
empresas e habitua guardar as suas novas criagfes em um
diretério dedicado. Na Ultima semana, foram identificados
Vvarios arquivos no diretério de novas criag6es, e foi observada
uma variedade de extensdes de arquivos.

Dentre os arquivos identificados, aqueles que sao
originalmente do tipo imagem tém, por exemplo, as
extensoes

(A) ODS e PNG.

(B) DOC e BMP.

(C) XLS e PNG.

(D) TIFF e BMP.

Sobre a configuracdo de aplicativos instalados no sistema
Windows, had a associacdo entre aplicativos e tipos de
arquivo. Por exemplo, se a extensdo do arquivo indicar que
ele é um arquivo de foto (imagem), o arquivo podera ser
automaticamente aberto por um aplicativo especifico para a
visualizagéo de fotos, ao clicar duas vezes no nome do
arquivo via um aplicativo do tipo explorador de arquivos.
Essa associacdo entre o tipo de arquivo e o aplicativo é
efetuada na configuracao denominada

(A) aplicativos para sites.
(B) mapas offline.
(C) aplicativos padréo.

(D) inicializag&o.

QUESTAO 20

QUESTAO 18

No painel de controle do Windows, ha op¢des de configuragao
ligadas a digitacéo de texto. Uma opg¢éo propria a verificacao
ortografica é

(A) exibir sugestdes de texto conforme ocorre a digitagcdo no
teclado.

(B) realcar palavras com ortografia incorreta.

(C) inserir um espaco apés a escolha de uma sugestao de
texto.

(D) adicionar um ponto final apés um duplo toque na barra
de espacos.

Um usuario criou uma planilha eletrénica Excel em branco,
e digitou apenas o seguinte contetdo: célula A1 com "33";
célula A2 com "12"; e célula A3 com "=A1*A2". As aspas hdo
fazem parte do conteudo das células. Ao selecionar o menu
“Revisdo” e depois selecionar “Estatistica da pasta de
trabalho”, os valores exibidos para os itens ‘Células com
dados’, ‘Tabelas’ e ‘Férmulas’ s&o o0s nUmeros,

respectivamente:
(A) 3,0e1.
(B) 3,1e1.
(C)3,0e3.

(D)3, 1e3.

RASCUNHO
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QUESTAO 21 QUESTAO 24
Leia o caso a seguir. A Lei n° 8.112/1990 institui o Regime Juridico dos

A.J., técnico tributario do Estado Z, realizou pagamentos via
pix, sem observar as normas legais e regulamentares. Por
constituirem ato de improbidade administrativa, as operagbes
financeiras resultaram em perda efetiva para os cofres
publicos.

Com base nas disposi¢coes da Lei n° 8.429/1992, o ato
praticado por A.J. constitui improbidade administrativa que

(A) importa enriquecimento ilicito.
(B) causa prejuizo ao erario.
(C) concede indevidamente beneficio financeiro.

(D) atenta contra os principios da administragéo publica.

Servidores Publicos Civis da Unido, das autarquias,
inclusive as em regime especial, e das fundacdes publicas
federais. A mesma lei prevé diversas formas de provimento
de cargo publico. A investidura do servidor em cargo de
atribuicbes e responsabilidades compativeis com a
limitacdo que tenha sofrido em sua capacidade fisica ou
mental verificada em inspecao médica refere-se a

(A) readaptacao.
(B) reversao.
(C) reintegragao.

(D) recondugéo.

QUESTAO 25

QUESTAO 22

A Lei n° 9.784/1999 estabelece normas basicas sobre o
processo administrativo no ambito da administragéo federal
direta e indireta, visando, em especial, a protegcdo dos
direitos dos administrados e ao melhor cumprimento dos
fins da administragdo. Nos termos do § 2° do art. 1°, a
unidade de atuagdo integrante da estrutura da
administragdo direta e da estrutura da administracédo
indireta é

(A) o 6rgéo.
(B) a entidade.
(C) a empresa.

(D) o departamento.

Leia o texto a sequir.

A Sumula Vinculante 14 do Supremo Tribunal Federal,
estabelece que: “E direito do defensor, no interesse do
representado, ter acesso amplo aos elementos de prova que,
ja documentados em procedimento investigatorio realizado por
6rgdo com competéncia de policia judiciaria, digam respeito

ao exercicio do direito de defesa.”

A Sumula refere-se ao principio constitucional
(A) da legalidade expressa.

(B) da presuncéo da inocéncia.

(C) da ampla defesa.

(D) do juizo natural.

QUESTAO 23

QUESTAO 26

A Lei n® 12.527/2011 mais conhecida como Lei de Acesso
a Informacéo, pelas disposigbes do art. 4°, para os efeitos
desta lei, a qualidade da informagdo que pode ser
conhecida e utilizada por individuos, equipamentos ou
sistemas autorizados, refere-se a

(A) autenticidade.
(B) integridade.
(C) primariedade.

(D) disponibilidade.

Leia o texto a sequir.

(...) sdo direitos fundamentais do homem, caracterizando-se
como verdadeiras liberdades positivas, de observancia
obrigatéria em um Estado de Direito, tendo por finalidade a
melhoria de condi¢Bes de vida aos hipossuficientes, visando a
concretizacdo da igualdade social, e sdo consagrados como
fundamentos do Estado democratico.

MORAES, Alexandre de. Direito Constitucional. 39 ed. Grupo GEN, 2023.
O trecho acima conceitua os direitos constitucionais
(A) politicos.
(B) culturais.
(C) individuais.

(D) sociais.

Legislag@o_Médio/Técnico
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QUESTAO 27

QUESTAO 29

A Constituicdo Federal de 1988 elenca, nos primeiros
quatro artigos de seu texto, os principios fundamentais da
ordem constitucional. Assim, nos termos do art. 3°,
constitui objetivo fundamental da Republica Federativa do
Brasil

(A) buscar a integragdo econdmica, politica, social e
cultural dos povos da América Latina para o progresso
regional.

(B) erradicar a pobreza e a marginalizacdo e reduzir as
desigualdades sociais e regionais.

(C) assegurar o livre exercicio dos cultos religiosos e
garantir a protecdo aos locais de culto e a suas
liturgias.

(D) promover a cooperacdo entre 0os povos e igualdade
entre os Estados para o progresso da humanidade.

O inc. XVI do art. 37 da Constituicdo Federal de 1988, traz
expressamente a vedacdo de acumulo remunerado de
cargos publicos, exceto, quando houver compatibilidade de
horérios, nos casos de

(A) dois cargos técnicos administrativos de areas distintas.

(B) um cargo de profissional de salde com outro

administrativo de area distinta.
(C) um cargo de professor com outro técnico ou cientifico.

(D) dois cargos de professor com outro técnico da area da
salde.

QUESTAO 30

QUESTAO 28

Leia o texto a seguir.

Esse dever imp8e ao agente publico o desempenho de suas
atribuigbes sob pautas que indicam atitudes retas, leais, justas
e honestas, notas marcantes da integridade do carater do
homem. E nesse sentido do reto, do leal, do justo e do
honesto que deve orientar-se 0 agente publico no
desempenho do cargo, fungédo ou emprego junto ao Estado ou
entidade por ele criada, sob pena de ilegitimidade de suas
acfes. O administrador, em obediéncia a essa orientagéo,
deve buscar o melhor para a Administragéo Publica. Assim,
entre duas op¢des permitidas pela lei, deve o agente publico
escolher a mais vantajosa, a melhor.

GASPARINI, Diogénes. Direito administrativo. 17 ed. Editora Saraiva, 2019.

O agente publico, no exercicio do cargo, emprego e funcao
publica tem deveres para com a Administragdo Publica. O
trecho acima descreve o dever de

(A) probidade.

(B) eficiéncia.

(C) impessoalidade.

(D) legalidade.

A Lei n°® 11.892/2008 institui a Rede Federal de Educacao
Profissional, Cientifica e Tecnolégica e cria os Institutos
Federais de Educacao, Ciéncia e Tecnologia. Nos termos
do art. 11 da referida lei, os Institutos Federais terao como
orgao executivo a reitoria, composta por

(A) um reitor e quatro gerentes administrativos setoriais.
(B) um reitor e dois proé-reitores.

(C) um diretor-geral e trés reitores.

(D) um reitor e cinco proé-reitores.

RASCUNHO
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

Qual dos equipamentos abaixo pode ser substituido por um
mangotinho?

(A) Extintor.
(B) Sprinklers.
(C) Hidrante.

(D) Hidrante de passeio.

QUESTAO 32

O slump test ou teste de abatimento tem como principal
funcdo medir a consisténcia do concreto, permitindo assim
determinar a trabalhabilidade do concreto. A execucéo do
teste ocorre por meio do uso de um cone com dimensdes

definidas. Os valores do diametro superior (menor),
didmetro inferior (maior) e a altura do cone, sao,
respectivamente:

(A) 15cm, 30 cm e 60 cm.
(B) 10 cm, 20 cm e 30 cm.
(C) 15cm, 20 cm e 60 cm.

(D) 10cm, 30 cm e 30 cm.

Segundo a Lei n°® 14.333/2021,

(A) os regimes de contratacdo por meio de empreitada s6
séao feitos por preco global.

(B) a realizag&o de obras e servigos de engenharia podem
ser realizadas sem projeto executivo, desde que exista
essa previsdo no edital.

(C) a alteracdo do projeto basico ndao é possivel nas
contratacdes semi-integradas.

(D) a elaboracéo de projeto basico pode ser dispensada no
caso de contratacao integrada.

QUESTAO 36

QUESTAO 33

Em relagdo ao uso do CAD,

(A) o layout de uma pagina s6 permite o uso de uma Unica
escala.

(B) para realizar as cotas no eixo Z, é necessario alterar o
plano XY, criando um novo UCS.

(C) para o segundo ponto de uma reta, € obrigatério que se
insiram as coordenadas X e Y.

(D) o comando “Copia com ponto base” (Copy as base
point) escolhe, automaticamente, o ponto 0,0 como
ponto base.

Pretende-se calcular a média das precipita¢cdes anuais de
uma determinada cidade. Considerando que os dados se
encontram nas colunas B e G, qual comando deve ser
utilizado na Coluna H (coluna que apresentara as médias
mensais?

(A) =med (Bi:Gj)

(B) =med (Bi-Gi)

(C) =média (B-Gi)

(D) =média (Bi:Gi)

QUESTAO 37

QUESTAO 34

O cimento Portland CP Il € um tipo de cimento composto. O
elemento que apresenta adicdo de pozolana € o

(A) CP II-Z.
(B) CP II-P.
(C) CP II-F.
(D) CP II-E.

E necessério estimar o custo por metro quadrado de uma
edificacdo. Para tal, utilizam-se os dados apresentados na
tabela a seguir.

Custo basico unitario R$ 2.350,00/m?2
Orcamento de elevadores R$ 65.000,00
Orgcamento para canteiro R$ 80.000,00
Orcamento de fundacbes R$ 230.000,00

Taxa de administracdo da obra 3%
Custos financeiros 6%
Lucro 12%

Qual é o valor (por metro quadrado) de uma construcéo de
1500 m??

(A) R$ 3.146/m2.
(B) R$ 3.093/m2.
(C) R$ 3.174/m2.

(D) R$ 2.834/m2.
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QUESTAO 38

QUESTAO 42

Uma tubulacdo de esgoto sai da caixa de inspecao, cujas
cotas de tampa e de fundo sdo de 34,70 m e 34,30 m,
respectivamente. A proxima caixa de inspecdo tera uma
cota de fundo igual a 33,80 m. Sabendo que a declividade
da tubulagéo de esgoto é de 1% e que a distancia entre as
caixas € igual a 8,00 m, qual é cota de tampa (cota do piso)?

(A) 33,8 m.
(B) 34,0 m.
(C) 34,2 m.

(D) 34,50 m.

Uma rampa reta vence um desnivel igual a 10 m e, em
planta, apresenta uma distdncia de 350 m. Qual é a
declividade dessa rampa?

(A) 0,0285%.

(B) 0,285%.

(C) 2,85%.

(D) 35%.

QUESTAO 43

QUESTAO 39

Qual destes elementos devem estar presentes na elaboracéo
de um PGR (Programa de Gerenciamento de Riscos) de
uma determinada obra?

(A) Projeto elétrico final da obra, elaborado por profissional
legalmente habilitado.

(B) Projeto de combate a descargas atmosféricas,
elaborado por profissional legalmente habilitado.

(C) Projeto de combate a incéndio provisério e final, aprovado
no corpo de bombeiros, elaborado por profissional
legalmente habilitado.

(D) Projeto elétrico das instalagdes temporarias, elaborado
por profissional legalmente habilitado.

Sabe-se que para a demolicdo de uma alvenaria de 35 m2 é
necessario 0,015 h de pedreiro (ao custo de R$ 45,00/hora)
e 0,50 h de servente (ao custo de R$ 8,50/hora) para cada
metro quadrado de alvenaria. Com relacdo ao orgamento
desta demoligdo, é possivel afirmar que

(A) o valor total do servigo é R$ 53,50.

(B) o custo do pedreiro corresponde a 85% do custo do
servigo.

(C) o tempo total do servico foi de 4,925 horas.

(D) o valor total do servico foi de R$ 148,75.

QUESTAO 44

QUESTAO 40

No processo do corte de uma determinada planta baixa,
normalmente algumas paredes aparecem com linhas mais
grossas. Essa situacdo ocorre em qual caso?

(A) Paredes com 25 cm.

(B) Paredes com reboco.

(C) Paredes das areas molhadas.

(D) Paredes que séo interceptadas pelo plano de corte.

Qual a fungéo da agulha de Le Chatelier?
(A) Determinar a expansibilidade da pasta de cimento.
(B) Determinar o tempo de pega.

(C) Determinar a relacao entre a umidade e a resisténcia a
penetracdo de solos granulares.

(D) Determinar o teor a/c de pasta de cimento.

QUESTAO 45

QUESTAO 41

Qual tipo de ago € o mais adequado para estruturas de
ponte?

(A) Aco de carbono.
(B) Aco inoxidavel.
(C) Aco de alta resisténcia e baixa liga.

(D) Aco galvanizado.

Em relacdo ao uso do CAD, o comando para inserir a cota
de desvio para arcos é:

(A) COTAARCO.
(B) COTACOMDESVIO.
(C) COTADESVIOARCO.

(D) COTADESASSOCIAR.
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QUESTAO 46

QUESTAO 49

Em relacdo ao escoramento de lajes macicas,

(A) o escoramento de lajes altas deve ocorrer com uma
distancia maxima de 1,50 m.

(B) aretirada das escoras deve ocorrer pelo menos 15 dias
apos a concretagem.

(C) o espagcamento entre 0s pontaletes deve ser 15%
superior ao espacamento entre as linhas de escoras.

(D) o escoramento de lajes macicas deve ocorrer com uma
distancia maxima de 1,30 m.

Qual destes fatores interferem diretamente no volume de
reserva de incéndio?

(A) Altura da edificacéo.
(B) Risco de incéndio.
(C) Layout do pavimento tipo.

(D) Largura da escada.

QUESTAO 50

QUESTAO 47

Contra-flecha é o deslocamento

(A) vertical espontaneo aplicado nas vigotas pré-moldadas
durante a montagem delas.

(B) horizontal intencional aplicado nas vigotas pré-
moldadas durante a montagem delas.

(C) vertical intencional aplicado nas vigotas pré-moldadas
durante a montagem delas.

(D) horizontal espontédneo aplicado nas vigotas pré-
moldadas durante a montagem delas.

QUESTAO 48

A NR 18 apresenta requisitos sobre medidas de prevenc¢éo
contra queda de altura. Quais sdo 0s requisitos corretos em
relagdo a protecao, quando ela é constituida de anteparos
rigidos em sistema de guarda-copos e rodapés?

(A) Travessao superior a 1,5 m de altura e resisténcia a
carga horizontal de 120 Kgf/m, sendo que a deflexdo
méaxima nao deve ser superior a 0,09 m.

(B) Travesséo superior a 1,2 m de altura e resisténcia a
carga horizontal de 90Kgf/m, sendo que a deflexdo
méxima nao deve ser superior a 0,076 m.

(C) Travessao superior a 1,2 m de altura e resisténcia a
carga horizontal de 100 Kgf/m, sendo que a deflexdo
maxima nao deve ser superior a 0,09 m.

(C) Travessao superior a 1,5 m de altura e resisténcia a
carga horizontal de 100 Kgf/m, sendo que a deflexdo
maxima nao deve ser superior a 0,076 m.

Observe a tabela a seguir.

Peneira | % retido acumulado
4,8 0,60%
2,4 6,10%
1,2 21,00%
0,6 60,00%
0,3 72,00%
0,15 96,00%

A tabela acima representa o ensaio de granulometria
realizado em uma porcdo de areia. Qual é o valor
aproximado do modulo finura?

(A) 1,68.

(B) 2,28.

(C) 2,56.

(D) 2,49.

RASCUNHO
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